

时,要进到多个软件界面进行操作。公务卡结算同样需要对支出数据在网络系统上进行确认、汇总,独立的公务卡支持系统势必增加财务部门的工作量,从而形成越改革工作越多的怪圈。所以,推行公务卡结算,从加强网络建设入手,充分整合网络资源,运用所建立的财政信息一体化平台,在部门预算、国库集中支付、会计核算数据进行共享的同时,与公务卡支持系统无缝对接,针对属于公务消费的公务卡支出,使核算单位能够在网上一次完成确认、汇总、审核、支付、记账等工作,大大提高工作效率的同时,也有利于财政部门的时时监管。

六是认真研究预算单位公共项目的公务卡支付问题,使公务卡结算改革逐步推进。由于公务卡结算改革要逐步实现使用公务卡办理公务支出,也就是说随着公务卡改革的不断推

进,不仅限于现金支出,所有公务支出均应使用公务卡结算,这有利于我国银行卡的发展,便于同国际接轨。所以,我们在部署公务卡结算改革时,要同时考虑单位托收水、电费及其他公共项目支出的公务卡支付问题。针对此问题,有的地方将这部分支出设立单位公务卡进行结算,并用单位公务卡逐步替代实行国库集中支付后的单位原帐户,从而彻底实现财政资金在国库集中支付单一账户体系内的高效运转。但到目前为止,各地设立公务卡既有单位卡又有个人卡的做法不一,有的地方的银行部门还不能有效认定公务卡的双重属性,这就要求中央财政部门及银行部门综合研究公务卡推行中所遇到的问题,进一步规范公务卡的推广与使用。

七是加快公务卡配套设施建设,改善用卡环境。公务卡的结算范围为

预算单位日常公务支出,包括差旅费、会议费、招待费等日常公用和零星购买等消费支出,这些公务消费需求涉及交通、餐饮、酒店、零售等各领域,而各地方pos机布点少且分布不均衡的问题普遍存在。由于安装pos机和在上面使用信用卡消费,商户都必须向银行支付一定费用,一些小商户怕增加成本支出而不愿安装,平时在小商店很便宜就能买到的东西,现在要到能刷卡的大商场去买,还有个别商家甚至会向刷卡者索取相应的手续费,这无形中增加了用卡单位的行政成本,这也是影响公务卡推行效果的一个原因。因此,公务卡管理协调部门需要与银行充分沟通,加快公务卡网点建设,进一步改善用卡环境,以有利于公务卡的全面推行。

(作者单位:吉林省长春市财政局)

责任编辑 赵军

PHOTO NEWS

图片新闻



谢旭人部长赴江西、福建调研积极财政政策落实情况

9月11日至14日,财政部部长谢旭人赴江西、福建调研积极财政政策落实情况。调研期间,谢部长一行还围绕家电下乡财政补贴管理和种粮农民综合直补等专题,在两省的地方财政部门进行了调研,并召开多场座谈会,认真听取两省社会经济建设和财政工作情况。

(本刊记者 摄影报道)